

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

## 市委十四届九次全体(扩大)会议举行 奋战 全年红 力夺 两战赢

# 在重要窗口 建设中敢于领跑做好示范当好旗手

### 麻胜聪作工作报告 秦肖主持会议

#### 会议审议通过《中共瑞安市委关于打好 双创人才 净流入攻坚战 打造高水平创新型城市的决定》

### 加快形成 8 项重大标志性成果

以领跑的姿态抓营商环境 打造民营经济的示范窗口。  
以领跑的姿态抓数字赋能 打造智能智造的示范窗口。  
以领跑的姿态抓城乡统筹 打造全域美丽的示范窗口。  
以领跑的姿态抓内外联动 打造改革开放的示范窗口。  
以领跑的姿态抓科技人才 打造创新发展的示范窗口。  
以领跑的姿态抓文化强市 打造文化浙江的示范窗口。  
以领跑的姿态抓共治共享 打造市域治理的示范窗口。  
以领跑的姿态抓红色领航 打造基层党建的示范窗口。

### 锚定 重要窗口 新使命新要求

锚定温州市委赋予瑞安在重要窗口建设中敢于领跑、做好示范、当好旗手的新使命新要求，以加快融合发展、打造至美瑞安为战略目标，以城人产融合为发展路径，以打好三大大会战、建设三大名城为主要任务，以十大责任捆绑攻坚行动为工作载体，以高质量发展八大组合拳为重点举措，在危机中育新机，于变局中开新局，确保高水平全面建成小康社会，奋力夺取建设重要窗口的开局胜利。

### 重点打好 八大组合拳

以六稳六保为引领 奋力打好稳增长组合拳。  
以制造强市为引领 奋力打好促转型组合拳。  
以两区一廊为引领 奋力打好增动能组合拳。  
以改革开放为引领 奋力打好激活力组合拳。  
以城乡协调为引领 奋力打好抓统筹组合拳。  
以幸福瑞安为引领 奋力打好惠民生组合拳。  
以夺取银鼎为引领 奋力打好保平安组合拳。  
以巡视整改为引领 奋力打好强党建组合拳。

本报讯(首席记者 项乐茹 实习生 王奕霖)7月31日上午,市委十四届九次全体(扩大)会议举行。全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,认真落实省委十四届七次全会和温州市委十二届十次全会精神,对标对表建设重要窗口的新目标新定位,聚焦聚力打好三大大会战、建设三大名城,回顾总结上半年工作,研究部署下半年任务,动员全市广大党员干部群众,统筹推进疫情防控和经济社会发展,奋战全年红、力夺两战赢,在重要窗口建设中敢于领跑、做好示范、当好旗手。会议审议通过《中共瑞安市委关于打好 双创人才 净流入攻坚战 打造高水平创新型城市的决定》。

市委书记麻胜聪代表市委常委会向全会作报告。市委副书记、市长秦肖主持会议。市委副书记胡立左、市委常委等参加会议。

全会指出,今年以来,面对新冠肺炎疫情前所未有的冲击和复杂多变的外部环境,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中央和省委、温州市委的坚强领导下,在大战大考中保持政治定力,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,在奋战奋进中保持发展定力,持续打好实体经济振兴、全域美丽攻坚、改革开放创新三大大会战,在合心合力中保持实干定力,不断凝聚全市广大干部群众的智慧力量,全市上下克难奋进,坚决守牢疫情防控底线,主要经济指标回暖上扬,两战取得阶段性重大成果。在总结工作成绩的同时,我们也清醒地看到,外部环境依然复杂严峻,疫情带来的不确定性仍然存在,稳企业、拓市场、争订单的压力仍然很大,新旧动能转换有待加快,城乡环境还有待提升,基层治理水平还需继续提升等,对此,我们要高度重视,采取有效措施切实加以解决。

全会强调,在统筹推进疫情防控和经济社会发展的特殊时期,习近平总书记考察浙江并发表重要讲话,赋予浙江努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口的新目标新定位,这是浙江改革发展史上具有里程碑意义的大事。省委十四届七次全会精辟阐述了建设重要窗口的重大意义,系统部署了建设重要窗口的总体要求,温州市委十二届十次全会围绕当好重要窗口的建设者、维护者、展示者,提出加快形成10项具有中国气派、浙江辨识度、温州特质的重大标志性成果。瑞安作为中国民营经济先发地区、改革开放前沿阵地、温州模式重要发

祥地,在重要窗口建设中敢于领跑、做好示范、当好旗手,是践行两个维护最具体、最生动、最现实的体现,是温州市委赋予瑞安的新使命新要求,是打好三大大会战、建设三大名城的目标追求。

全会强调,要全面深刻领悟建设重要窗口的历史意义、现实意义、全局意义,加快形成8项具有中国气派、浙江辨识度、温州特质、瑞安风格的重大标志性成果,为建设重要窗口增光添彩、贡献瑞安力量。要以领跑的姿态抓营商环境,打造民营经济的示范窗口。加快建设审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优、企业获得感最强的县市,打造新时代民营经济高质量发展标杆城市。以领跑的姿态抓数字赋能,打造智能智造的示范窗口。聚焦产业基础高级化、产业链现代化,加快先进制造业高质量发展。以领跑的姿态抓城乡统筹,打造全域美丽的示范窗口。坚持走城乡融合发展之路,全力打造宜居宜游公园城市,奋力向区域、头部城市大步迈进。以领跑的姿态抓内外联动,打造改革开放的示范窗口。高举改革开放大旗,不断做大内外开放新格局。以领跑的姿态抓科技人才,打造创新发展的示范窗口。围绕人才友好城市的定位,坚持人才链、创新链、产业链、政策链四链融合,争创国家级创新型城市。以领跑的姿态抓文化强市,打造文化浙江的示范窗口。聚力打造知识友好的书香城市,持续深化全国文明城市创建,打造全国全省具有影响力的文化高地和文明高地。以领跑的姿态抓共治共享,打造市域治理的示范窗口。充分发挥政治、法治、自治、德治、智治、五治作用,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。以领跑的姿态抓红色领航,打造基层党建的示范窗口。全面落实新时代党的建设总要求,推动党的建设全面进步、全面过硬。

全会指出,今年不同寻常的一年,是我们经受疫情冲击的一年,是向第一个百年目标冲刺之年,也是建设重要窗口的开局之年。总的要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,统筹推进四个全面战略布局,深入贯彻落实省委两个高水平建设和温州市委再造改革开放新优势、再创高质量发展新辉煌的决策部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,锚定温州市委赋予瑞安在重要窗口建设中敢于领跑、做好示范、当好旗手的新使命新要求,以加快融合发展、打造至美瑞安为战略目标,以城人产融合为发展路径,以打好三大

大会战,建设三大名城为主要任务,以十大责任捆绑攻坚行动为工作载体,以高质量发展八大组合拳为重点举措,在危机中育新机,于变局中开新局,确保高水平全面建成小康社会,奋力夺取建设重要窗口的开局胜利。

全会强调,在冲刺全年目标中决战决胜、争先创优、力夺双赢。下半年工作要着眼长远、乘势谋新篇,对标建设重要窗口高起点、高定位谋划,高质量编制好十四五规划,要奋战当前、力夺全年红,以非常之力、超常之势冲刺全年目标任务,确保落后指标冲上温州均线、更多指标冲上温州前三。重点打好稳增长、促转型、增动能、激活力、抓统筹、惠民生、保平安、强党建八大组合拳。要以六稳六保为引领,奋力打好稳增长组合拳。以硬核举措助企业、攻项目、促消费、稳外贸,全面形成经济回升向好势头。以制造强市为引领,奋力打好促转型组合拳。以平台赋能产业空间,以数字赋能四新经济,以智造赋能企业升级,加快打造省级制造业高质量发展示范市。以两区一廊为引领,奋力打好增动能组合拳。推动产业链与创新链深度融合,科创企业与科研平台深度融合,人才团队与双创项目深度融合,大力构建产学研用金、才政介美云十联动创新生态系统。以改革开放为引领,奋力打好激活力组合拳。坚持向改革要动力、向开放要活力,深化改革攻坚、开放发展、区域融入。以城乡协调为引领,奋力打好抓统筹组合拳。提升城乡品质,推进乡村振兴,擦亮生态底色,确保通过全国文明城市复评、国家卫生城市复审。以幸福瑞安为引领,奋力打好惠民生组合拳。坚持把80%以上新增财政收入投入民生,推动文化事业大繁荣、公共服务大提升、民生保障大拓展。以夺取银鼎为引领,奋力打好保平安组合拳。狠抓常态化疫情防控,推进高效能平安建设,强化全领域安全治理,打造高水平法治瑞安,持续打好平安创建六大战役。以巡视整改为引领,奋力打好强党建组合拳。聚焦政治建设、意识形态、基层基础、干部队伍、党风廉政抓整改,推动全面从严治党落到实处。

全会号召,让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,团结和带领全市广大党员干部群众,鼓足信仰、信念、信心的风帆,迈开奋战、奋进、奋斗的步伐,打好三大大会战、建设三大名城,加快打造城人产融合发展的至美瑞安,努力在重要窗口建设中敢于领跑、做好示范、当好旗手!

# 我市防台风应急响应提升为 级

## 预计台风 黑格比 将于今日夜间在浙南闽北一带沿海登陆

本报讯(记者 陈京子/文 孙凇/图)随着今年第4号台风黑格比逐渐向浙闽沿海靠近,根据《温州市防汛防台抗旱应急预案》规定,市防指决定,自昨日15时30分起将防台风应急响应提升为 级。

### 今明日我市阴有暴雨局部大暴雨

市气象台昨日20时44分将台风蓝色预警信号升级为台风黄色预警信号。今年第4号台风黑格比(热带风暴级)昨日20时中心位于瑞安市东南方向约560公里的洋面上,并向浙闽沿海靠近,预计最大可能将于3日夜间在浙南到闽北一带沿海登陆。受其影响,预计3至4日我市阴有暴雨局部大暴雨,降雨集中在3日傍晚到4日早上,3日中午起沿海海面风力将逐渐增大到8至10级,夜里继续增大到9至11级,台风中心附近经过海域风力可达11至13级。

市防指要求全市各地各部门保持高度警惕,加强应急值守,相关负责人要迅速到岗到位,迅速做好海上防台工作,做好船舶避风工作,抓好旅游安全管理工作,根据台风发展变化情况,适时关闭其他旅游景区,逐步停运涉海客运、旅游、交通船只;扎实做好强降雨防范工作,提前做好局地强降雨和山洪地质灾害的防范工作,各类监测人员、预警人员和巡查人员到岗到位,严格落实防台保安措施,切实做好人员转移工作,迅速启用人员转移安全码,精准锁定危险区域人员,梯次做好人员转移工作,确保应转尽转;切实加强监测预报预警工作,严密监视雨情、水情变化,做

好预测预报工作,并加大宣传力度,及时向社会公众告知台风动向。

### 全市迅速落实各项防台措施

自昨日早上9时30分启动防台风 级响应后,全市有序开展各项防台工作,迅速落实防台各项措施,排查可能存在的各类隐患。

海上防台方面,全市共有渔船732艘,截至8月2日18时,已在渔港船725艘(包括影响范围外渔船115艘),其余7艘已通知撤离到安全水域。农业农村部门派出检查组,检查渔港(停泊点)5个,渔船156艘。全市现有交通运输船43艘,其中客渡运船5艘,散货船38艘,已安全停泊,其他在港装卸船舶将尽快快卸并驶往安全水域避风,2艘沿海客船已于2日下午疏散完毕后停航。全市疏散岛上旅客共1056人次,其中北麂航线370人,北龙航线95人,南麂航线591人。

风险隐患方面,全市还有在册地质灾害点2处、地质灾害风险防范区125个,涉及转移人员1595人;小流域山洪灾害极高风险区12个,山洪灾害防御重点村落82个,涉及转移人员7845人,全市城镇D级危房212处、C级危房49处,农村D级危房917处、C级危房297处,危旧房涉及转移人员3215人,建筑工地在建374个,临时工棚10392间,已上报转移工地222个,转移人员9091人。住建部门已派出检查组,检查危旧房(工棚)620处。根据台风影响情况,依托人员转移安全码,适时实施人员转移。



昨日17时40分许,一艘由北麂岛发船的瑞安北麂号客渡船缓缓在市南区南门口靠岸,船上370名乘客(不包括小孩)陆续携带着行李、海产海货下船,安全上岸。

本版责编 李群 编辑 林翔翔

